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КІМНАТА-МУЗЕЙ БОГДАНА ГАВРИЛИШИНА В КОРОПЕЦЬКІЙ ОТГ 

(2019-2023): ІСТОРІЯ СТВОРЕННЯ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ 

До знаних представників української еміграції та діаспори належить Богдан 

Дмитрович Гаврилишин (1926–2016) – вчений-економіст, футуролог, меценат, член 

Римського клубу, іноземний член НАН України, заслужений діяч науки і техніки 

України, очільник Фонду Богдана Гаврилишина, громадянин Канади, почесний 

консул України в Женеві (Віднянський  2009, 88 – 89). Появився на світ 19 жовтня 

1926 р. в українській сім’ї у с. Коропець Бучацького повіту Тернопільського 

воєводства, коли ці землі були під владою Польщі. В середній школі навчався під 

час радянської і німецької окупації. В 1944 р. був вивезений нацистами на примусові 

роботи. Гімназію завершив у Німеччині в таборі для біженців. У 1947 р. переїхав 

працювати лісорубом до Канади, де очолив невдовзі місцеву профспілку. Вступив 

до університету Торонто, навчаючись за фахом інженер-механік. Працював на 

різних посадах як дослідник, інженер та менеджер. В 1957 р. був посланий з Канади 

корпорацією ALСAN на один рік навчатись до Центру навчання менеджменту у 

Женеві (ЦНМ), де здобув димплом з менеджменту виробництва. У 1960 р. на 

запрошення директора ЦНМ Пола Генні повертається до Женеви у якості викладача. 

В 1968–1986 рр. працював директором ЦНМ (перейменованого згодом на 

Міжнародний інститут менеджменту), відвідував багато держав, здобувши 

авторитет та контакти із людьми світового рівня (ЦДАГО, арк. 9). Найвідомішою 

працею вченого є книга «До ефективних суспільств: Дороговкази в майбутнє», 

вперше опублікована у 1980 р. (Гаврилишин 2009). Для молодого покоління 

українців залишив спогади «Залишаюсь українцем» (Гаврилишин 2011). Наприкінці 

існування Радянського Союзу повернувся в Україну та сприяв її відновленню і 

розвитку. З його ініціативи та сприяння створено такі відомі та діючі в даний час 

інституції як Міжнародний інститут менеджменту в Києві, Міжнародний 

благодійний фонд «Відродження», Міжнародний центр перспективних досліджень, 

Благодійний фонд Богдана Гаврилишина (перезаснований його дітьми та дружиною 

в 2017 р. під назвою Фонд родини Богдана Гаврилишина). Був радником Л. 

Кравчука та прем’єр-міністрів В. Ющенка, А. Кінаха та В. Януковича, а тому 

співпрацював з відомими представниками української еліти періоду незалежності. 

Метою нашої розвідки є розкрити історію виникнення та роботи кімнати-музею 

Богдана Гаврилишина в його рідному смт. Коропець Чортківського р-ну 

Тернопільської обл.  
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Знаним шляхом увічнення пам’яті про визначних осіб є створення 

присвячених ним музеїв. Ідея виникнення такого роду культурної інституції 

належить представникам родини Богдана Гаврилишина, що проживають в його 

рідному смт Коропці, подружній парі Володимиру Петровичу і Тетяні Юліанівні 

Гаврилишиним, що є авторами праці з історії Коропця (Гаврилишин, Гаврилишин 

2004). Спочатку розглядався варіант розміщення даного музею в колишньому 

приміщенні Коропецької музичної школи, що розташоване неподалік селищної 

ради. Втім, через позицію тодішнього очільника Коропця, який принципово стояв на 

позиції продажу цього будинку, а не безкоштовної передачі в користування, 

зрештою зупинились на створенні музею в одній з кімнат Коропецького будинку 

культури, що зрештою було реалізовано у 2019 р. 

За порадою тодішнього директора Івано-Франківського краєзнавчого музею 

Ярослава Штиркала, художні роботи по дизайну та оформленню стендів та 

експозицій музею виконали жителі Івано-Франківська художник Іван Гаврилів із 

своїм сином Андрієм, які вже мали досвід робіт такого роду. 

До вироблення концепції експозицій, формулювання назв стендів,  підбору до 

них фотографій, тексту був долучений к.і.н., доц. каф. міжнародних відносин 

Прикарпатського національного університету ім. В. Стефаника Петро Михайлович 

Гаврилишин, племінник Володимира Гаврилишина. 

Благодійну допомогу у створенні музею надали: депутат Верховної Ради 

Люшняк Микола Володимирович, уродженець Коропця та депутат Івано-

Франківської обласної ради Соляник Богдан Степанович, юрист Лапчак Ігор 

Ярославович з Виноградова на Закарпатті, далекий родич вченого. Ремонтні роботи 

безкоштовно виконав Храновський  Любомир Іванович, родич Богдана 

Гаврилишина по матері. Фондом родини Богдана Гаврилишина та його дітьми 

надано багато матеріалів для створення експозицій: фотографії, частину бібліотеки 

вченого, нагороджувальні документи, нагороди, подяки, меблі тощо. Також 

залучено особисті кошти членів родини вченого з Коропця. 

Деякі речі Богдана Гаврилишина з його квартири та офісу у Києві до музею 

передано його дітьми. На даний момент готується приміщення для відтворення 

житлової кімнати, для розміщення мебелі Богдана Гаврилишина. 

Кімнату-музей Богдана Гаврилишина урочисто відкрили 17 жовтня 2019 р. в 

смт Коропець Тернопільської області, де Богдан Дмитрович народився й де зараз 

покоїться його прах. Кімната-музей Богдана Гаврилишина є складовою/відділом 

Коропецького народного історико-краєзнавчого музею та розташована на першому 

поверсі Коропецького селищного будинку культури. У кімнаті-музеї відвідувачі 

можуть побачити його офісний робочий стіл, за яким працював Богдан Гаврилишин, 

особисті речі, нагороди та багато світлин з різних етапів його життя, гіпсове 

погруддя вченого, його портрет авторства українського художника Василя 

Братанюка, що живе і працює в Петербурзі. 

Крім представників місцевої влади та членів громади Коропця, на відкриття 
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приїхали тодішня голова Фонду Родини Богдана Гаврилишина Олена Бекреньова, 

студенти й викладачі Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника, Тернопільського національного економічного університету (тепер 

ЗУНУ), група пластунів з м. Чорткова та один пластун Микола Данилів з Івано-

Франківська, давні друзі й колеги пана Богдана. 

Наприкінці квітня 2023 р. у зв’язку із станом здоров’я Володимир 

Гаврилишин відійшов від виконання обов’язків директора Коропецького народного 

історико-краєзнавчого музею, натомість його посаду з початку травня зайняла 

дружина Тетяна. Створена нею інвентарна книга кімнати-музею на даний момент 

нараховує близько 300 експонатів. 

У музеї завели книгу пам’яті Богдана Гаврилишина та книгу відгуків для 

відвідувачів. За час існування кімнату-музей відвідали гості з майже усіх обласних 

центрів України (найбільше зі Львова), а також громадяни Польщі, Канади, Чехії, 

Швейцарії, Мексики та Іспанії, випускники програми «Молодь змінить Україну», 

що проводилась фондом Богдана Гаврилишина в різні роки. Кімната-музей є 

додатковим магнітом для туристів, що відвідують Коропець і його околиці. 
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